



开封:遥听风铃千年语

“叮铃、叮铃……”，风从宽阔的河面吹拂而来，越过高高的黄河大堤，跨过青色的古城墙，绕着开封铁塔盘旋，在塔角的铃铛就会发出悦耳的金属之音，浑厚、深沉、苍茫。仿佛在叙述一条大河、一座古城的千年故事。

“开封城，城摞城，地下埋有几座城……”在开封街巷漫步，偶尔会遇到放学的孩童，唱着这样的儿歌，追逐着，撒开脚丫子奔跑而去。由于黄河水患，开封城数度被淹，城下叠埋着6座古城遗址，由此造就开封城摞城奇观。

“黄河文化是开封大运河、汴河文化的源头，也是开封文化的源头。保护、开发、弘扬汴河、大运河、黄河文化，就是保护发掘开封的根文化。”开封知名文化学者韩鹏说。让地下的走出来，让历史上的、书本上的、画中的走出来，在新时代，黄河带给这座古老的城市的“遗产”正在被激活，变成了发展生产力、造福人民的幸福密码。

汴河蜿蜒浩渺，运粮船浩荡荡荡，号子声气势磅礴……3月21日上午，开封清明上河园景区汴河虹桥水域，正在上演一幕水上实景剧，游客们纷纷聚集过来，叫好声一阵接一阵。

今年以来，开封旅游业强势复苏。仅2023春节黄金周，清明上河园接待游客近40万人次，比2022年增长超过230%，比2019年增长超过61%，游客接待量再创历史新高。

中国传世名画《清明上河图》是一幅反映北宋都城东京的社会生活风俗画。清明上河园是以《清明上河图》为蓝本1:1复原再现的大型宋代历史文化主题公园。自1998年正式对外开放以来，清明上河园通过宏大的规模、丰富的文化内涵、独特的古代娱乐体验、持续创新的精品演艺，吸引世人目光，实现年游客接待量近400万人次。特别是以文化演艺为核心，推出大型水上实景演出《大宋·东京梦华》等节目，做活水文化，让沉淀千年的历史文化在演艺中再现，保持了景区实现可持续发展的活力与吸引力。

在开封，州桥及附近汴河遗址入选2022年度全国十大考古新发现，出土大批文物，见证中国大河文明。大梁门北侧的古马道遗址博物馆展示了年代不同的三层马道上下相叠情景，如同时光之痕，让人惊叹。北宋东京城顺天门(新郑门)遗址博物馆项目正在建设，千年遗迹备受关注。黄河悬河文化展示馆项目的建设，将深入解读黄河开封段“悬河”奥秘和开封城市“城摞城”奇迹，令人期待。

一个独具特色的考古遗址博物馆连呼之欲出。与文旅产业蓬勃发展相伴，旅游产品的开发和开发也蒸蒸日上。北宋官窑源于宋徽宗，这位酷爱艺术的皇帝在开封皇宫建窑，用黄河水、黄河泥烧制瓷器，创出千古流芳的官瓷。自上世纪80年代开始，开封匠人精心研究，复烧出开封官瓷，已成为开封最亮丽的文化名片之一。

“开封深得黄河滋润，黄河的水，开封独有的白垩土，皇家的工艺，烧出了名闻天下的北宋皇家御瓷!”3月22日，在开封郭氏官瓷手工作坊，艺术总监郭根兴对记者说他心目中的黄河。今年，发展形势令人欣喜，疫情翻篇，北宋官瓷的销量越来越大。

目前，开封正完善开封文化符号资源数据库，像官瓷、汴绣一样的一批文化名片已经被认定为“开封礼物”。

开封文化贸易可圈可点。河南自贸区开封片区成功入选国家文化出口基地，成为全国21个自贸试验区、67个片区中的文旅型自贸片区。开封片区文化贸易呈现快速增长态势，业务范围也由港、澳、台地区扩大至德国、意大利、韩国等国家。据统计，2021年开封片区文化贸易出口约7285.13万美元，同比增长338%;2022年艺术品进出口达8070.25万美元，同比增长14.12%。至2022年年底，开封三次产业结构14.8:39.2:46，“三二一”产业结构更加稳固。

汴河、大运河、黄河文化正在栩栩如生地展现在人们面前!开封加快建设黄河历史文化地标城市，大力弘扬黄河文化，讲好黄河故事，正吹响黄河流域生态保护和高质量发展的强劲号角。源远流长的黄河文化，日益成为造福开封人民的致富源、幸福源。

(倾听黄河的声音报道组记者 吕树建)

习近平在广东考察时强调

坚定不移全面深化改革扩大高水平对外开放 在推进中国式现代化建设中走在前列

(上接01版)

13日上午，习近平听取广东省委和省政府工作汇报，对广东各项工作取得的成绩给予肯定。

习近平指出，粤港澳大湾区在全国新发展格局中具有重要战略地位。广东要认真贯彻党中央决策部署，把粤港澳大湾区建设作为广东深化改革开放的大机遇、大文章抓紧做实，摆在重中之重，以珠三角为主阵地，举全省之力办好这件大事，使粤港澳大湾区成为新发展格局的战略支点、高质量发展的示范地、中国式现代化的引领地。

习近平强调，实现高水平科技自立自强，是中国式现代化建设的关键词。要深入实施创新驱动发展战略，加强区域创新体系建设，进一步提升自主创新能力，努力在突破关键核心技术难题上取得更大进展。要加强对中小企业创新支持，培育更多具有自主知识产权和核心竞争力的创新型企业。要强化企业

主体地位，推进创新链产业链资金链人才链深度融合，不断提高科技成果转化和产业化水平，打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要推进粤港澳大湾区人才高地建设，形成高端科创人才聚集效应。

习近平指出，中国式现代化不能走脱离实际的路子，必须加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。广东要始终坚持以制造业立省，更加重视发展实体经济，加快产业转型升级，推进产业基础高级化、产业链现代化，发展战略性新兴产业，建设更具国际竞争力的现代化产业体系。

习近平强调，全体人民共同富裕是中国式现代化的本质特征，区域协调发展是实现共同富裕的必然要求。广东要下功夫解决区域发展不平衡问题，加快推进交通等基础设施的区域互联互通，带动和推进粤东、粤西、粤北地区更好承接珠三角地区的产业有

序转移。要加强陆海统筹、山海互济，强化港产城整体布局，加强海洋生态保护，全面建设海洋强省。要积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设，加快构建现代乡村产业体系，发展新型农村集体经济，深入实施乡村建设行动，促进共同富裕。持续做好防止返贫动态监测和常态化帮扶，防止出现返贫。

习近平指出，开展主题教育是今年党的建设的重大任务。各级党组织要坚决贯彻落实党中央的工作部署，教育引导党员、干部在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上下功夫见实效。以学铸魂，就是要做好学习贯彻新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，从思想上正本清源、固本培元，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。一是坚定理想信念，增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同，把好世界观、

人生观、价值观这个“总开关”。二是铸牢对党忠诚，自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致，把对党忠诚体现到贯彻落实党中央决策部署的实际行动上。三是站稳人民立场，强化宗旨意识，坚守初心使命，践行党的群众路线，把人民群众满意不满意作为评判主题教育成效的根本标准，解决好人民群众最关心最直接最现实的利益问题，把惠民生的事办实、暖民心的事办细、顺民意的事办好，让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察，主题教育中央第七指导组负责同志参加汇报会。

坐着火车去老挝!

中老铁路国际旅客列车开行 昆明至万象间实现乘火车当日通达



4月13日，乘坐首发列车的旅客在车上合影留念



4月13日，首发列车乘务员在列车上查验车票



这是4月13日在中老铁路老挝万象站拍摄的即将开往昆明的中老铁路国际旅客列车 (本报图片均由新华社发)

新华社昆明4月13日电(记者 樊曦 丁怡全 孙一)13日，中老铁路国际旅客列车开行。北京时间8时8分，D887次列车从中国昆明南站驶出，向南而行;一小时后，北京时间9时8分，D888次列车从老挝万象站出发，向北飞驰。中老铁路从昆明南、万象站双向对开国际旅客列车，昆明至万象间实现乘火车当日通达，两国间通行更加便利。

据中国国家铁路集团有限公司有关负责人介绍，中老铁路国际旅客列车采取朝夕至运行模式，每日双向对开各1列，全程经停昆明南、普洱、西双版纳、磨憨、磨丁、琅勃拉邦、万象8个车站，包括铁路口岸通关时间在内的全程旅行时间均为10小时30分。

“这是条暖心之路、友谊之路、开放之路，我们要尽心尽力把服务工作做到最好。”D887次列车列车长赵望静告诉记者。记者在D887次列车上看到，每组座椅下方均设有中国和老挝标准电源插座，旅客信息显示、广播和服务标识均采用中、老、英三种语言。

中老铁路国际旅客列车使用动力集中型“复兴号”“澜沧号”动车组开行，最高运行时速160公里，编组9辆，其中动车、一等座车厢和餐车各1辆，二等

座车厢6辆，总定员720人。从昆明南站到万象站二等座票价为542元，一等座票价为864元。

中国铁路昆明局集团公司昆明南站站长杨敬文说，中老铁路国际旅客列车与普通旅客列车不同，分为国内段和国外段。国内段实行电子客票，旅客通过身份证购买，凭身份证进站候车。购买跨境车票的旅客需要使用护照，网上购买车票以后，到车站指定窗口换取纸质车票。中老铁路国际旅客列车采取“两地两检”通关模式。旅客一次出境、入境通关时间各需1.5小时左右。

“之前一直想去老挝做市场调研，中老铁路开行国际旅客列车，我第一时间就买了票。”在D887次列车上，云南添德隆实业有限公司负责人曹华告诉记者，有了更便捷的通行方式，他希望把汽车装饰和改装业务拓展到老挝。

“铁轨的‘硬联通’促进中老两国人民的‘心联通’。”云南省社科院东南亚研究所所长马勇说，两国地缘相近，民心相亲，中老铁路堪称“友谊新丝路”。国际旅客列车的开行，对于方便沿线民众出行、推动两国旅游等产业发展、促进两国经贸往来和共建“一带一路”高质量发展具有重要意义。



4月13日，乘坐首发列车的旅客在展示车票

9.89万亿元!

一季度我国外贸逐月向好

(上接01版)

从外贸经营主体看，数量稳中有增。一季度，我国有进出口实绩的外贸企业数量为45.7万家，同比增加5.9%。其中，民营企业进出口增长14.4%，占我国外贸总值的52.4%。

从贸易方式看，一季度，我国一般贸易进出口同比增长7.9%，占我国外贸总值的65.3%，比去年同期提升1.9个百分点;加工贸易进出口1.79万亿元，占进出口总值的18.1%。

数据还显示，外贸新动能不断培育壮大。一季度，我国电动载人汽车、锂电池、太阳能电池“新三样”产品合计出口增长66.9%，同比增量超过1000亿元，拉高出口整体增速2个百分点。而在贸易多元化方面，我国对“一带一路”沿线国家进出口增长16.8%，占进出口总值的34.6%，提升3.5个百分点;对RCEP其他成员国进出口增长7.3%。

卡塔尔和巴林决定正式复交

海湾国家卡塔尔与巴林外交部12日晚宣布，两国已同意正式恢复外交关系。这是2017年卡塔尔遭周边阿拉伯国家集体“断交”以来，海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)内部修复关系的最新进展。

卡塔尔-巴林(复交)后续行动委员会12日在沙特阿拉伯首都利雅得举行第二次会议后，两国分别发表声明宣布复交。据巴林通讯社报道，双方决定根据联合国宪章宗旨和原则与《维也纳外交关系公约》恢复外交关系。该决定出自双方发展双边关系、加强海合会内部团结的共同愿望。

海合会是海湾地区重要政治经济组织，成立于1981年5月，成员国包括沙

特、阿拉伯联合酋长国、巴林、科威特、阿曼与卡塔尔。

2017年6月，沙特、阿联酋、巴林和埃及以卡塔尔“支持恐怖主义”和“破坏地区安全”为由，宣布与卡塔尔断交，并对其实施制裁和封锁。随后又有多个国家宣布与卡塔尔断交。卡塔尔否认上述指控。

2021年1月，第41届海合会首脑会议在沙特西部城市欧拉举行，与会领导人在峰会签署了《欧拉宣言》，沙特、阿联酋、巴林、埃及和四国宣布与卡塔尔恢复外交关系。沙特、埃及同年与卡塔尔重新互派大使。此外，沙特、埃及、阿联酋均已恢复与卡塔尔的经贸和人员往来，高层互访也日渐频繁。

(据新华社专特稿)

声明·公告

咨询电话: 63217552 13721611416

遗失声明

●洛阳市河洛临潼关环保服务中心民办非企业单位登记证正、副本丢失，统一社会信用代码:52410300075400906G，声明作废。
●王元购买栾川县惠安小区3号楼丙单元3楼301号房的集资房合同丢失1份，收据丢失1份，合同编号:无;收据编号:0101961，金额:198000元，声明作废。
●荆元元遗失退伍军人伤

欢迎刊登 各类广告

内网本清算组申报债权。特此公告。

寻亲公告

洛阳市第五人民医院由原洛阳市第五人民医院和原洛阳市精神卫生中心于2019年10月合并组建而成。2003年，洛阳市精神病管理所(原属于市公安局)撤销，将监管医疗患者移交原洛阳市精神卫生中心。截至目前，仍有3名监管患者没有户籍证件，未找到家人。

拟申请注销登记公告

洛阳市田径体校拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2023年4月13日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

拟申请注销登记公告

嵩县云岩寺商贸有限公司拟向登记机关于申请注销登记，请债权人于本公告见报之日起45日内向本公司申报债权，特此公告。